Activitat: Aplicació de la llei de Hess:

Efecte de la producció de CO sobre el rendiment en la crema del grafit

Donada la reacció química:



C(grafit)+O2(gas)  CO2(gas)


A 25 ºC l’energia despresa (Variació d’entalpia) és H1=-393,13 KJ/mol CO2.

1) Calcula l’energia despresa per cada Kg de CO2 produït

2) Calcula l’energia despresa per cada Kg de carbó

3) Raona perquè aquesta reacció serà fàcil de mesurar de forma experimental amb un calorímetre sempre que tinguem cura d’afegir prou oxigen, i per què, en canvi, la reacció química:



C(grafit)+(1/2)O2(gas)  CO(gas)

Té una variació d’entalpia  H2 que serà complicada de mesurar experimentalment.

Explica amb detall com actua una mica d’excés o falta  d’oxigen per comprometre la “puresa de la reacció”.

4) Enuncia la llei de Hess, i a partir del raonament anterior, explica la necessitat d’aplicar-la de forma pràctica.

5) La reacció:



CO(g)+(1/2)O2= CO2              té  H3=-67.63 Kcal/mol CO2.

Troba H2 a partir de totes les dades anteriors.

Solució: Aplicant que –67.63 Kcal= -283 KJ, llavors 

H2=H1-H3=-26.42 Kcal/mol C=-110.56 KJ/mol C

6) Raona si el rendiment varia apreciablement si cremem el carbó amb manca d’oxigen. Expressa-ho en tant per cent respecte de la crema amb prou oxigen.

7) Busca informació i explica la diferència entre la toxicitat del CO2 i la del CO, i com afecta això a la recuperació d’un malalt intoxicat per inhalació de cadascun d’aquests dos gasos

Referència a la incapacitat de separar-se el CO dels glòbuls vermells

8) Quins beneficis i perjudicis pot tenir la producció de cadascun d’aquests dos gasos?. (Salut, canvi climàtic, producció d’energia,...) Enumera les principals fonts d’aquests dos gasos, avui dia.

